
Норми мовленнєвого розвитку дитини від народження до 6 років 
 
Малюки починають оволодівати мовою з самого народження. Чуючи лас-

кавий мамин голос, вони вже у 2—З місяці пробують відповісти «гулінням», у 
5—6 місяців починають лепетати, а у 8—9 місяців вимовляють перші не-
складні слова. 

До кінця першого року життя здорова дитина чітко вимовляє звуки А, О, 
У, М, Н, П, Б, Д, Т, К. Словниковий запас  5-20 слів. 

В період з 1,5-2 років дитина починає розмовляти. З 1-2 років має знати 
від 100-300 слів і будувати нескладні фрази (Н: мама дай). 

До 3-х років словниковий запас збільшується в 3-4 рази. Малюк знає 
назви предметів, охоче розповідає, де він був і що бачив. Вимовляє всі звуки, 
крім сонорних (л, р, р', і шиплячих ш, ж, ч). 

На 4-ому році життя словниковий запас складає 1500-2000 слів. Дитина 
може переказати казку, описати враження з прогулянки. Не біда, якщо в 
цьому віці малюк плутає закінчення і ставить неправильно наголос. 

В кінці 5-го року дитина повинна чітко вимовляти шиплячі і сонорні звуки; 
підбирати слова на заданий звук, впізнавати на слух звуки в слові. Тобто 
мовлення дитини має бути як у дорослого. 

 
Коли час звернутись до логопеда? 

 
Якщо  ви помітили, що  мова дитини значно відстає від норми зверніться 

за консультацією до логопеда. Підставою для відвідування логопеда є 
неправильна вимова звуків ( свистячі «С», «З», «Ц» — малюк повинен чітко 
вимовляти до кінця 3-го року життя; шиплячі і сонорні «Ш», «Ж», «Ч» і «Л», 
«Р» до кінця 5-го року життя), а також неправильна вимова звуків раннього 
онтогенезу(«Б», «П», «Д», «Т», «В», «Ф», «М», «Н»), переставляння складів у 
словах або коли губиться частина слова. 

 З’ясуйте , що стало причиною та почніть виправляти ситуацію шляхом 

відвідування логопедичних занять. Також приділяйте значну увагу розвиткові 
мовлення дитини вдома: читайте та переказуйте казки, спонукайте дитину до 
розповіді про будь-які події та слідкуйте за правильністю мовлення. 
     Звертатися до логопеда за консультацією треба невідкладно. Чим довше 
малюк буде розмовляти неправильно, тим міцніше закріпиться у нього 
неправильна вимова і тим важче буде в майбутньому виправити порушення. 

 


